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Уважаемые депутаты!

   Завершился ещё один год работы в рамках реализации 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.  Вопросы местного значения органов местного самоуправления поселения определяются статьёй 14 вышеуказанного закона, а главная задача исполнительной власти - решая их, стремиться повышать качество жизни жителей, которое включает в себя не только такие характеристики как уровень дохода, здоровья, образования, но и возможности организации досуга, комфортные жилищные условия, благоприятную окружающую среду. Именно на решение этих проблем и была нацелена работа администрации  Саракташского поссовета в прошедшем году. 
   Ежегодные отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно, что сделано,  и что еще нужно сделать для поселка. 
   Реализация полномочий осуществляется путем организации повседневной работы администрации поссовета, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселка, осуществления личного приема граждан главой поссовета и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.   
      Для информирования населения о деятельности администрации поссовета используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации.
     Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. 
2016 год был насыщен важными событиями в общественно-политической и социально-экономической жизни поселка и района.
    В  2016 году  на хорошем уровне проведены  выборы  депутатов в Единый день голосования в Законодательное Собрание  Оренбургской области и в Государственную Думу РФ.  За всю новейшую историю России на территории Оренбургской области впервые такие две крупнейшие избирательные кампании проводились одновременно. Итоги прошедших выборов необходимы для определения стратегии и тактики самых важных выборов страны – Президента Российской Федерации в 2018 году.
 Кроме того 2016 год объявлен в России Годом российского кино, а также посвящен 85-летию со дня образования Саракташского района.
    Духовное наследие нашей области формировалось веками, хранилось и развивалось многими поколениями. Мы должны и будем продолжать эту важную работу на современном уровне, развивать общую культуру, уделять должное внимание и расширять области использования родного языка, воспитывать грамотность, взаимоуважение и толерантность. 
    В 2016 году были проведены следующие мероприятия, приуроченные к 85-летию  Саракташского района:
    - 13 февраля в Центре внешкольной работы прошел интересный праздник «Что за прелесть эти сказки»;
   -15 февраля -День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами родины; 
   - 14 апреля проведен фестиваль народного творчества «Саракташ- частица Родины моей»;
   -13 марта  на ипподроме поселка состоялись ежегодная массовая гонка «Лыжня России-2016» и  последний день Масленицы;
    -22 марта в ФОКе «Чемпион» прошло торжественное открытие первенства России по мини-лапте среди юниоров и юниорок;
    -17 апреля  в районном центре досуга прошел конкурс детского творчества «Волшебный мир искусства 2016», посвященный 85-летию Саракташского района «Люблю тебя, мой край родной!»;
   - 24 апреля в  МОБУ «Саракташская СОШ № 2    проведена общероссийская акция «Дерево – память»;
   - 7 мая  в парке им. В.И.Ленина стартовал проект «Лето в парке», а также 
на площади им. 50-летия ВЛКСМ  состоялась акция  «Вальс Победы», которая в нашем районе проходила впервые;
- 9 мая празднование 71-летия Великой Победы;
- 20 мая  в Районном центре досуга состоялся фестиваль детского творчества дошкольников «Радуга талантов», посвященный 85-летию образования Саракташского района;
 - 21 мая прошло празднование Дня детства, который в этом году отмечался под лозунгом "Наследники Великой Победы";
  -  21 июня  на площади им. 50-летия ВЛКСМ п. Саракташ прошла патриотическая акция «Свеча памяти», посвященная 75-летию начала Великой Отечественной войны;
 -  29 июня  состоялось открытие XVIII летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья».
-  8 июля в парке им. Ленина проведен  праздник «День семьи, любви и верности» с чествованием супружеских пар, отметивших юбилейные даты совместной жизни;
 - 12 августа  на площадке в парке им. В.И.Ленина состоялась развлекательная программа «Вечеринка на киностудии», посвященная Году кино;
    - 27 августа свой 85-летний юбилей отпраздновал ровесник Саракташского района, микрорайон Северный. А 16 сентября 2016 года от всей души поздравляли с праздником замечательных людей - жителей микрорайона «Южный».
 - 10 сентября  Саракташский район отметил свое 85-летие со дня образования муниципального образования.
-1  октября проведен праздник, посвященный Дню пожилых людей.
      В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  администрацией поссовета проводилась и проводится  работа по  внедрению административных регламентов на оказание муниципальных услуг в сельском поселении. 
    Важным вопросом в деятельности Администрации МО Саракташский поссовет является работа с населением. В 2016 году проведено 12 собраний граждан по вопросам благоустройства и санитарного состояния муниципального образования, правил пожарной безопасности и другим вопросам.   
     Главой администрации МО  Саракташский	 поссовет  ведется прием граждан по волнующим вопросам, ведется прием заявлений граждан. Официально, за отчетный период, на личный прием  к главе поссовета обратился – 101 человек по самым разнообразным вопросам. Письменных обращений граждан за отчетный период зарегистрировано – 812.  В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования и т.д.
   По всем обращениям принимались соответствующие меры: с участием специалистов администрации, участковых уполномоченных полиции, депутатов, членов Совета ветеранов и Совета женщин, представителей различных структур организовывались выезды на места, оформлялись акты осмотра, готовились ходатайства и представления, выдавались необходимые документы.
   В 2016 году администрацией поссовета проведено 8 публичных слушаний по вопросам  изменения вида разрешенного использования земельных участков.  Было сформировано и предоставлено 34 земельных участков многодетным семьям, оформлено 16 дорог, на стадии оформления для многодетных семей 71 земельных участков, заключено 18 договоров аренды на земельные участки,  выдано  10458  справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, о составе семьи.
   В 2016 году администрацией поссовета выпущено 3  выпуска  информационного  бюллетеня  «Вестник Саракташа».
   За 2016 год проведено 16 заседаний административной комиссии, на которых рассмотрено 73 дела об административных правонарушениях. 
     72- по статье 7.5  Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» - «Нарушение спокойствия граждан в ночное время»,
1- по ст. 35, Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» - «Выпас скота, птицы в неустановленных местах».
     По 13 административным протоколам назначено наказание в виде предупреждения, по 8- наложен штраф на сумму 3 500 рублей, взыскано- 3 500 рублей.
     В соответствии с Уставом МО Саракташский поссовет,  ст. 14 п.6 «Вопросы местного значения» Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения органа местного самоуправления МО Саракташский поссовет относится обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями.
      Так за 2016 год жилищной комиссией поссовета проведено 14 заседаний, на которых было признано 72 семьи нуждающейся в жилых помещениях предоставляемых по договору социального найма. 
      В ходе реализации мероприятий по обеспечению льготных категорий граждан  в 2016 году поставлено на учет 17 семей,  нуждающихся  молодых семей - 45.
   Специалистами администрации регулярно  подготавливались отчеты о деятельности администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению (за отчетный период входящих писем – 1963). 
   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 762   постановления, из них НПА - 23, 57 распоряжений по основной деятельности, из них НПА - 0.   Представительным органом Саракташского поссовета является Совет  депутатов. В 2016 году  проведено  14 заседаний Совета. Принято  56 правовых актов, из них НПА - 27 .  Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Устав. Все нормативно-правовые документы опубликованы  путем размещения информации  на официальном сайте администрации МО Саракташский поссовет.
  Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района  для проведения антикоррупционной экспертизы.  
   Администрацией поссовета осуществляется ведение похозяйственных книг  на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство.  Помимо бумажных носителей в администрации работает, программа – ФИАС (Федеральная Информационная Адресная Система), ГИС ЖКХ (Государственная информационная система Жилищное Коммунальное Хозяйство).
      Огромную работу проводит администрация МО Саракташский поссовет по оформлению объектов недвижимости в собственность. Это земельные участки; памятники историко-культурного наследия;  автомобильные дороги местного значения;  квартиры, переданные в собственность администрацией района, предназначенные для льготной категории населения (сироты, инвалиды) и по программе  «Переселение граждан из ветхого аварийного жилищного фонда».
    На сегодняшний день на балансе муниципальной казны находится 3 земельных участка (земельный участок ул.Чумакова 23, земельный участок  ул.Партизанская 46,  ¼  доля  на земельный  участок ул.Суворова 33Б).  

    В настоящее время  территория муниципального образования Саракташский поссовет:
          в  границах поселения составляет 5199га.
         Площадь застроенных земель-    1228га,  том  числе:  
· производственными объектами- 60 га;
· непроизводственными объектами и жильем- 1068 га.
 В Саракташе- 113  улиц, 31 переулок.
 
   Согласно переписи населения, проходившей в период с 08.10.2010г. по 29.10.2010г численность  населения поселка составила 17, 235 тыс. человек.
    В 2016 году родилось 308 человек, умерло – 420.
    В  2016 году  саракташцы отметили 71-ую победную весну. 7 мая 2016 года на площади им. 50-летия ВЛКСМ десятки пар школьников готовились к праздничной акции «Вальс Победы», которая в нашем районе проходила впервые. Десятки пар школьников разного возраста красиво закружились в танце под звуки песни о Великой Отечественной войне «Майский вальс». Таким образом участники флэшмоба отдали дань уважения и памяти героям Великой Отечественной войны. Вслед за ними все желающие представители старшего поколения тоже смогли вальсировать на центральной площади поселка.
    Одновременно здесь проходила акция «Георгиевская ленточка», организаторами которой были волонтеры - молодежь поселка Саракташ. Также выступили детские вокальные коллективы Центра внешкольной работы.
    Подготовка к проведению Дня Победы  началась еще задолго до праздника. Накануне праздника были приведены в порядок территории  у Мемориала боевой и трудовой славы, памятника Матери-Родине, обелиска воинам-интернационалистам, высажены цветы в цветочные формы и на цветниках, установлен и покрашен забор между кинотеатром «Мир» и жилым домом. На улице Торговая площадь подсажены кусты роз и ели.
    В ходе проведения месячника по санитарной очистке, благоустройству, озеленению территории жителями п. Саракташ, ИП Сироткин, МУП ЖКХ «Стимул», трудовыми коллективами предприятий, организаций и учреждений наведен порядок на улицах, названными именами Героев Советского Союза, а также улиц, носящих имя Великой Победы (ул.Победы, ул.50 лет Победы) и других улицах п.Саракташ. На улицах п. Саракташ, центральной площади, административных зданиях, магазинах установлены баннеры и растяжки с праздничной символикой. 
   В преддверии праздника специалисты администрации МО Саракташский поссовет совместно с работниками КЦСОН вручили поздравительные открытки и денежные подарки всем ветеранам ВОВ, труженикам тыла, вдовам погибших (умерших) участников ВОВ, узникам концлагерей, приравненным к участникам ВОВ. 

Уважаемые друзья!

    Особое внимание администрацией  поссовета уделяется мероприятиям, направленным на профилактику терроризма и противопожарных мероприятий на территории поселка.
    В целях предотвращения и снижения вероятности возникновения пожаров в жилом секторе, создана рабочая группа, составлен план график проведения рейдов по частным и многоквартирным домам. 
    За период с  января 2016г. по настоящее время на территории МО Саракташский поссовет проведено 73 рейда, в которых двумя группами обследовано 5593 домовладений.
    По фактам обследования рабочей группой приостановлено газовое отопление в 4 домовладениях, приостановлена подача электроснабжения в 2-х домовладениях.
    В целях обнаружения пожаров на ранней стадии и  в ночное время администрацией  поссовета закуплено 100 автономных домовых извещателей. 
   С начала 2016 года на сегодняшний день установлено  33    извещателя,  вручено жителям    5593 памяток-рекомендаций по пожарной безопасности для собственников жилищного фонда.
    Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселка. 
   По итогам 2016 года расходы бюджета Саракташского поссовета Саракташского района  составили 187 630 202, 40руб. 
  Бюджетные средства были направлены: 
  - на оплату труда,  коммунальные услуги, содержание имущества, хозяйственные нужды и выплату налогов – 41862797,90 руб; 
Из них:
  - оплата за электроэнергию на уличное освещение, тех.обслуживание и закупку материалов для уличного освещения – 6  506 353, 77руб;  на благоустройство – 30 969  789 руб. Это расчистка дорог местного значения от снега на сумму 2777019,08руб., сбор и вывоз мусора, обкос территории, сан.очистка на сумму 5178957,99руб; изготовлены дорожные знаки на сумму – 256342,1руб; ремонт и содержание дорог на сумму – 18296241,23руб.
- на спортивные мероприятия – 217825,0руб.; 
-по программе «Переселение граждан Саракташского поссовета из аварийного жилищного фонда» израсходованы денежные средства в сумме – 42 591238,74руб;
В целом структура доходной части бюджета Саракташского поссовета выглядит следующим образом: 
- налоговые и неналоговые доходы равны 40766576,98руб; 
- объем дотаций – 18649050,0руб; 
- объем субвенций – 3186263,05руб; 
-межбюджетные трансферты –96 132 539,74; 
- прочие безвозмездные поступления – 160000руб. 
  Информация об исполнении бюджета поссовета  выносится на рассмотрение Совета  депутатов Саракташского поссовета, размещается на официальном сайте администрации МО Саракташский поссовет в сети Интернет.     
   Вопросы благоустройства территории поссовета за отчетный период также заслуживают особого внимания. С апреля месяца население активно начали заниматься уборкой своих придомовых территорий. В 2016 году проведены месячники по санитарной очистке, благоустройству и озеленению поселка Саракташ, борьбе с сорной и карантинной растительностью (с 08.04.2016 по 14.05.2016, с 14.10.2016 по 14.11.2016). 
    Большая работа в 2016 году по благоустройству поселка проведена  МУП ЖКХ «Стимул». Так, силами работников данного предприятия подсажены 370 кустов роз на Торговой площади, спилено 84 дерева, в октябрьские дни проведена обрезка  и утепление роз на улице Торговая площадь,  на  площади  им. 50-летия ВЛКСМ, возле административного здания Саракташского поссовета,  спилены старые деревья на  новом кладбище, засыпаны и отгрейдированы дороги на старом и новом кладбищах, на старом кладбище установлено 64 столба для ограждения, а ООО «Эра» изготовлены и будут установлены металлические звенья. На старом и новом кладбищах произведена уборка мусора прошлых лет,  отремонтирована часть изгороди, на новом кладбище установлен туалет.  на улицах поселка ( ул.Мира, ул.Чкалова, ул.Победы, Маяковского, Комсомольская, Ленина, Производственная)  и парках (парк «Геологи», сквер афганцев, парк Завода Коммунар)  высажено порядка 455 саженцев сосен, 265 саженцев лиственниц, 80 саженцев каштанов, 20 саженцев елей и 262 саженца рябины, произведен ремонт снарядов на детской площадке в парке микрорайона «Геологи», реконструирован парк.
     Кроме этого,  работники   МУП ЖКХ « Стимул» произвели отлов 114 бродячих собак.       
    Для расширения сферы действия работ» по санитарной очистке в 2016г была продолжена работа по установке контейнеров в частном секторе, где всего установлено 496 контейнеров в п.Саракташ.
   В целях экологического и культурно-патриотического воспитания и в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне на территории поселка была  продолжена реализация  национального проекта «Лес Победы» и областной акции «Миллион деревьев».  В 2016 году  на аллее Победы на ул.Оренбургской учащиеся СОШ №1 посадили 1500 деревьев (ясень, сосна и татарский клен), такое же число деревьев посадили в парке им.70-летия Победы учащиеся СОШ №2, 1000 деревьев посадили  в парке микрорайоне «Геологи» учащиеся СОШ №3.
    С целью наведения порядка на территории улиц, микрорайонов приведения в соответствие линейных объектов ЖКХ, озеленению, ремонта дорог и тротуаров, уличного освещения проводятся юбилеи улиц, микрорайонов.    
 Так, в 2016 году в поселке Саракташ проведены праздники: микрорайона «Северный», микрорайона «Южный»,  микрорайона «Геологи», День поселка. Традиционными стали конкурсы по благоустройству, в которых с удовольствием участвуют предприятия, учреждения и жители поселка. Для их проведения создаются оргкомитет и рабочая группа, составляется план мероприятий, проводятся организационные собрания с жителями, доводится план мероприятий. На юбилеях подводятся итоги конкурсов по благоустройству по номинациям: «Дом образцового содержания», «Лучшая улица», «Образцовое содержание территории и клумбы», «Лучшая детская площадка», «Лучший двор», «Лучший подъезд».
    
Уважаемые друзья!

Строительство в поселке по-прежнему остается приоритетным направлением.
В качестве первоочередных решаются вопросы наращивания темпов жилищного строительства, а также ввод в эксплуатацию объектов социальной инфраструктуры и ЖКХ. 
В настоящее время жилищный фонд сформирован из 7554 жилых зданий (домов), из которых одноэтажная застройка составляет 4819 домов, двухэтажная 120 домов, трехэтажная 20 домов.
В ходе программы «Переселение граждан из ветхого аварийного жилищного фонда» по этапу 2014-2016 года снесено 5 аварийных домов (ул. Вокзальная д.129, ул. Чкалова 41, ул. Семафорная  д.4, ул. Советская д.15, ул. Чкалова д.49).  Переселено 56 семей в новые дома по ул. Вокзальной д.135, ул. Чкалова д.41а, ул. Сверстников д.1, ул. Мира д.17.
Всего по этапу 2016-2017 года с финансовой поддержкой Фонда по программе запланировано переселить 151 человека из 72 аварийных помещений площадью 2212,3 кв.м.  На сегодняшний день предоставлено 3 земельных участка под строительство МКД для реализации Программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда по этапу 2016-2017 года»  ( ул. Семафорная 4,  пер. Школьный 6, ул. Мира 17а). Уже в 2016 году заключены муниципальные контракты, направленные на реализацию данной Программы на сумму 75 311 247 руб., из них на сумму 12 998 581 руб. приобретены готовые благоустроенные квартиры для переселения граждан, на остальные 62 312 666 руб. заключены муниципальные контракты по схеме долевого строительства. 
Объем долевого финансирования Программы по этапу на 2016-2017 год  составил  64 665 529 рублей, из них:
средства Фонда – 29 403 341  рубля;
средства областного бюджета – 34 596 800 рублей;
средства местного бюджета – 665 388 рубля.
     По Программе обеспечения жильем детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за 2016 год предоставлено 14 квартир.
   Проводимая работа по реализации данных программ бесспорно даст п. Саракташ наиболее привлекательный вид и, что немаловажно, будут улучшены условия для проживания саракташцев.

   Большое внимание в поселке уделяется содержанию и приведению в нормативное состояние автомобильных дорог
   В  2016 году на территории муниципального образования Саракташский поссовет произведена установка новых дорожных знаков в количестве - 164шт., отремонтировано в количестве – 78шт. На улицах с интенсивным движением нанесена горизонтальная разметка общей протяженностью 50 км. 
   На территории п.Саракташ насчитывается 31 пешеходный переход. В весенний период в местах нахождения пешеходных переходов нанесена комбинированная разметка «зебра» в сочетании желтого и белого цветов. Так же произведена установка ограничивающего пешеходного ограждения перильного типа на пешеходном переходе, расположенного по адресу: п.Саракташ, ул.Ленина, д.6.
   На улично-дорожной сети п.Саракташ установлено 5 искусственных дорожных неровностей в соответствие с ГОСТ Р 52605-2006, так же установлено 3 светофора Т7 и произведено оборудование перекрестка на ул.Луговая/ ул.Колхозная светофорами Т1 в количестве 8 шт на общую сумму 332 100,00 руб.
      Выполнены работы по ямочному ремонту автомобильных дорог  в п.Саракташ на следующих улицах: Победы, Депутатская, Пушкина, Свердлова, Ватутина, Крупской, Ленина, Мира, Степная, Партизанская, Комсомольская, Маяковского, Чернышевского, Вокзальная, Первомайская, Элеваторная, Трудовая, Луговая, Вертякова, Производственная, Октябрьская, пер.Коммунаров. 
    Проведены работы по ремонту гравийного покрытия на следующих участках дорог п.Саракташ:
- ул.Маршала Жукова (от ул.Широкая до ул.Звездная)
- ул.Братская (от ул. 50 лет до ул.Станичная)
-  ул.Славянская (от ул. Звездная до ул.Пирогова)
- ул.Пирогова (от ул.Маршала  Жукова до ул.Славянская )
-Бульвар Комарова  (от  ул.Маршала Жукова до ул. 8 Марта)
- ул.Заводская, ул.Западная, ул.Профсоюзная.
Всего выполнено работ  на общую сумму 798 798,79 руб.
   Также в отчетном году проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия тротуара по ул. Ленина (от ул.Комсомольская до ул.Мира)  на общую сумму 850 000,00 руб.  и асфальтобетонного покрытия следующих участков дорог п.Саракташ: ул. Новая (от ул.Ленина до ул. Чкалова), ул.Чкалова (от ул. Новая до ул.Октябрьская), ул. Октябрьская (от ул.Чкалова до ул.Трудовая) на общую сумму 2947827,61 руб., ул. Свердлова (от ул.Победы до ул.Депутатская) на общую сумму 677 868,74 руб., ул.Мира (от ул.Ватутина до ул.Победы) на общую сумму 11 210 415,00 руб., ул.Колхозная (от магазина "Олимп" до Саракташского ДУ) на общую сумму 2 340 000,00 руб., ул. Депутатская (от ул.Сверлова до ул.Крупской) на общую сумму 941 424,22 руб.
    Администрация МО Саракташский поссовет Саракташского района Оренбургской области проводит мероприятия по летнему и зимнему содержанию дорог общей протяженностью 124 км. 
      Проводятся работы по замене табличек с указанием номеров домов, аншлагов с названием улиц, приводятся в соответствие контейнерные площадки.
Уважаемые друзья!

   Промышленность Саракташского поссовета представлена крупными и средними предприятиями: ООО «Саракташский машиностроительный завод» (группа компаний завода «Коммунар»), ООО «Саракташский консервный завод», а также субъектами предпринимательства, занимающимися промышленным производством  и цехами непромышленных производств.
Рост  производства достигнут на таких предприятиях как  ООО «Водоканал», цех хлебобулочных изделий ПО «Саракташское».  На уровне предыдущего года – ООО «Саракташский машиностроительный завод», ООО «Кооппром».
     В  поселке  развита  сеть  предприятий  торговли,  что позволяет обеспечивать потребность населения в товарах.
Более разнообразными стали формы торгового обслуживания. Появилась возможность приобретать товары по пластиковым картам в ряде магазинов п. Саракташ.    Современный потребительский рынок достаточно насыщен разнообразными продовольственными и непродовольственными товарами. Товарного дефицита в поселке практически нет.
          Администрация Саракташского поссовета оказывает поддержку в развитии спорта, является организатором областного турнира среди ветеранов по настольному теннису, большое внимание уделяет таким видам спорта как греко-римская борьба, русская лапта, настольный теннис. В результате чего, спортсмены этих видов спорта имеют достижения Всероссийского уровня. 
       МО Саракташский поссовет активно сотрудничает в работе с Комитетом по физической культуре, спорту и туризму администрации района, детской – юношеской спортивной школой.
    В спортивных залах образовательных учреждений проводятся учебные занятия и секционная работа. В спортивных оздоровительных комплексах «Факел», «Надежда», «Чемпион» проводятся учебно-тренировочные занятия по различным видам спорта. 
     В марте 2016 года под звуки гимна России в ФОКе «Чемпион» поселка прошло торжественное открытие первенства России по мини-лапте среди юниоров и юниорок. В соревнованиях приняли участие представители 13 территорий.  А в  июне  состоялось открытие XVIII летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья». На областные соревнования, хозяином которых в этот раз стал наш родной поселок Саракташ, съехались около тысячи лучших спортсменов из 33-х муниципальных образований региона. Торжественным маршем по дорожке стадиона «Юность» прошли участники финальных игр. Среди них - мастера спорта, победители всероссийских турниров и первенств, ветераны и совсем юные спортсмены.
 Администрацией поссовета на 2017 год поставлены следующие задачи: 
  - это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;
 
  - провести работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;
 
- выполнить ремонт  асфальтобетонного покрытия дорог (при условии выделения денежных средств по обязательствам  Правительства Оренбургской  области 10 000 000):
   - ул.Пушкина (от  ул.Пушкина до ул.Колхозная)
   -ул.Колхозная (от  ул.Пушкина до ул. Комсомольская)
   - ул.Луговая (от ул. Ленина до ул.Трудовая)
   -ул.Чернышевского

- выполнить ямочный ремонт с асфальтобетонным покрытием всех дорог 
- продолжить работу по замене фонарей   уличного освещения  на новые энергосберегающие, что позволит сократить расходы на  электроэнергию.      
   Заканчивая свое выступление,  разрешите выразить слова благодарности всему депутатскому корпусу за эффективное взаимодействие. 
    Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Администрация Саракташского поссовета всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку  самих  жителей  нашего поселка, на деятельное участие их  в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на их гражданскую инициативу, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а наш поселок уютным и процветающим уголком Оренбургской области.
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