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о работе постоянной комиссии по мандатным вопросам, вопросам местного самоуправления, законности, правопорядка, казачества, работе с общественными и религиозными объединениями, национальным вопросам и делам военнослужащих за 2021 год

Уважаемые депутаты, приглашенные!

        Совет депутатов Саракташского поссовета четвертого созыва работает с сентября 2020 года. На сегодняшний день замещены все 15 депутатских мандатов. Все депутаты поссовета, в том числе и председатель Совета в соответствии с Уставом поссовета работают на непостоянной основе. 
        В соответствии с Регламентом Совета из числа депутатов создана Депутатская группа Всероссийской политической партии «Единая Россия», в составе 12 депутатов, председателем избран Тарабан Вячеслав Сергеевич, депутат от избирательного округа № 3.
        С начала созыва проведено 13 заседаний Совета депутатов, принято 72 решения.
        В состав постоянной комиссии по мандатным вопросам, вопросам местного самоуправления, законности, правопорядка, казачества, работе с общественными и религиозными объединениями, национальным вопросам и делам военнослужащих входят 4 депутата: Гронский Владимир Алексеевич депутат от избирательного округа № 2, председатель комиссии; члены комиссии: Котляров Александр Владимирович и Павлов Анатолий Сергеевич, депутаты от избирательного округа № 4, Тарабан Вячеслав Сергеевич депутат от избирательного округа № 3.  
        Деятельность постоянной комиссии осуществлялась согласно утвержденного плана работы на календарный год и проходила в тесном, конструктивном сотрудничестве с администрацией Саракташского поссовета, прокуратурой, службами и организациями поселка Саракташ. В текущем году проведено пять заседаний, рассмотрены вопросы: 
- о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Саракташский поссовет;
- об утверждении Порядка участия граждан муниципального образования Саракташский поссовет в обсуждении проекта Устава или проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав;
- о внесении изменений в Решение Совета депутатов муниципального образования Саракташский поссовет от 18.08.2017 №147 « Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности органов местного самоуправления муниципального образования Саракташский поссовет, их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на официальном сайте администрации муниципального образования Саракташский поссовет и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;
- об утверждении Порядка принятия решения о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности за предоставление недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
        Хочу отметить, что в ходе декларационной кампании текущего года все 15  депутатов поссовета  представили  сведения о доходах, расходах на себя  и членов своей семьи Губернатору Оренбургской области в установленный законом срок до 30 апреля.  Случаев нарушения срока представления  или не представления сведений – не было. Надеюсь, что и в 2022 году декларационная кампания пройдёт на высоком уровне и все депутаты останутся в строю. 
Также в феврале был заслушан отчет начальника участковых уполномоченных отделения полиции МВД России по Саракташскому району, о работе службы участковых в поселке Саракташ. 
По всем рассматриваемым вопросам приняты соответствующие решения.
Члены комиссии принимали участие в совместных заседаниях  постоянных депутатских комиссий, участвовали в Публичных слушаниях по рассмотрению вопросов внесения изменений в Устав Саракташского поссовета, по рассмотрению проектов бюджета поссовета.
Координирует работу Совета депутатов и постоянных комиссий специалист администрации поссовета Косяченко Елена Геннадьевна. 
Хочу отметить, что в целях более эффективного взаимодействия депутатского корпуса и администрации поссовета  создана группа в социальных сетях. Прошу депутатов более корректно высказывать свои мысли и мнения на данной площадке. Давайте не будем превращать возможность доброго конструктивного общения в размещение оппозиционных провокационных роликов, грубых высказываний и обвинений. Данный факт нас с вами не красит.
Вместе с тем, необходимо более качественно и профессионально подходить к подготовке заседаний Совета депутатов, не допускать не корректных высказываний, нарушений правил депутатской этики, вести заседания в соответствии с Регламентом Совета и повестками дня.

Предложений, заявлений и жалоб со стороны граждан поселка Саракташ по поводу работы депутатов и их поведения в быту и в общественной жизни в комиссию не поступало.

        В 2022 году Комиссия продолжит работу по дальнейшему исполнению своих непосредственных задач:
- рассмотрение предложений по актуализации действующих положений Устава Саракташского поссовета с целью приведения его в соответствие с нормами федерального и регионального законодательства;
- разработка (доработка) проектов муниципальных правовых актов
муниципального образования Саракташский поссовет, а также приведение нормативно-правовых актов в соответствии с действующим законодательством по вопросам, отнесенным к ведению Комиссии;
- контроль за соблюдением Регламента Совета депутатов Саракташского поссовета;

        Одним из значимых вопросов в 2022 году станет процедура избрания депутатским корпусом главы Саракташского поссовета на очередной период в связи с окончанием срока полномочий действующего главы.





Уважаемые депутаты!

В соответствии с Законом Оренбургской области «О статусе депутата представительного органа муниципального образования в Оренбургской области», Регламента Совета депутатов Саракташского поссовета, Положения об этике депутатов депутат ОБЯЗАН участвовать в работе заседаний Совета, комиссии, членом которой он является. 
В текущем году по различным причинам на одном заседании Совета депутатов отсутствовали: Кучеров Александр Васильевич; Василенко Александр Юрьевич; Выприцкий Денис Александрович; Котляров Александр Владимирович; Лысенко Ирина Александровна; Сивоконь Вадим Александрович. Два заседания пропустили: Курина Ольга Николаевна; Павлов Анатолий Сергеевич. На трех заседаниях не были: Гронский Владимир Алексеевич; Бессонная Марина Ивановна; Сироткин Александр Сергеевич. Четыре раза пропустил заседания Совета Деревенсков Дмитрий Геннадьевич и шесть раз - Пашаев Радмир Ахмедагаевич.
Во всех заседаниях Совета участвовали Кальван Вячеслав Александрович и Тарабан Вячеслав Сергеевич. 
Несмотря на то, что, в основном, причины отсутствия депутатов на заседаниях были уважительными: по причине болезни, по служебным обстоятельствам, нахождение в командировках, трудовых отпусках, но, уважаемые депутаты, наша задача – достойно выполнять депутатские обязанности и своим трудом оправдывать доверие избирателей.
Призываю всех активизировать работу в избирательных округах, более плодотворно работать в Совете депутатов, в комиссиях.
         Пользуясь случаем, поздравляю всех с наступающим Новым годом, желаю здоровья, семейного благополучия, прекрасного новогоднего настроения и пусть 2022 год принесет много радости и новых побед. 



