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О Т Ч Е Т
главы муниципального образования Саракташский поссовет Саракташского района Оренбургской области о результатах своей деятельности, деятельности администрации поссовета, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов Саракташского поссовета за 2022 год 

 В соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования Саракташский поссовет, представляю вашему вниманию и оценке отчёт о результатах своей деятельности и деятельности администрации Саракташского поссовета за 2022 год. 
        Администрация поссовета осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определённых Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
     Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития муниципального образования Саракташский поссовет, безусловно, служит бюджет. Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. 
       Бюджет:
По итогам исполнения бюджета за 2022 год получены доходы в объеме 146 млн. рублей, из которых 35,4% составили налоговые поступления.
Источники собственных доходов – это:
налоги на имущество – 10,8 млн. рублей или 20,8% от доходной части собственных доходов
налог на доходы физических лиц 26,3 млн. рублей или 51% от доходной части собственных доходов
налоги на совокупный доход 3,4 млн. рублей, или 6,6% от доходной части собственных доходов
акцизы по подакцизным товарам 11,2 млн. рублей, или 21,7% от доходной части собственных доходов
     Всего налоговых   доходов поступило 51,7 млн. рублей, годовой уточненный план по налоговым доходам выполнен на 100%
     Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили в объеме 94,3 млн. рублей, или 64,6% от общего объема доходов.
     Бюджетная политика в сфере расходов бюджета муниципального образования Саракташский поссовет была направлена на решение социальных и экономических задач поселения. 
              При уточненном годовом плане 146,7 млн. рублей исполнение составило 146,5 млн. рублей или 99,8%.
В 2022 году действовали 2 муниципальных программы:
     1. Муниципальная программа "Реализация муниципальной политики на территории муниципального образования Саракташский поссовет Саракташского района Оренбургской области на 2017-2024 годы"-расходы в сумме 143,7 млн .рублей, в том числе:
     -    Обеспечение деятельности главы муниципального образования Саракташский поссовет-1,2 млн. рублей
-    Обеспечение функций аппарата администрации муниципального образования Саракташский поссовет -11,0 млн. рублей
-    Содержание личного состава ДПК-2,3 млн. рублей
-    Переселение граждан из аварийного жилищного фонда – 43,6 млн. руб. 
    Ветхий и аварийный жилищный фонд ухудшает внешний облик поселка, сдерживает развитие инфраструктуры населенного  пункта,  поэтому в первую очередь сносу подлежало ветхое жилье, находящееся в центральной части п.Саракташ.
        По программе «Переселение граждан из ветхого аварийного жилищного фонда»  в 2022году  было расселено 5 аварийных домов:
 ул.Вокзальная, д.32, 34, пер.Железнодорожный д.28, ул.Лесная, 1Б, ул.Красноармейская, д.97, общей площадью 2060, 8 кв.м.
          Переселено 131 житель  из 61 квартиры в  благоустроенные дома.
Снесено 2 дома по ул.Вокзальная, в этом году предстоит снести остальные дома.
Это бесспорно придаст п.Саракташ наиболее привлекательный вид и, что немаловажно,  улучшены условия для проживания саракташцев.
     - Развитие дорожного хозяйства на территории муниципального образования Саракташский поссовет- 35,7 млн. рублей, из них на
          Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения-13,1 млн. рублей (ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Крупской (от ул. Ленина до ул. Победы), ул. Свердлова (от ул. Депутатская до ул. Ленина), ул. Мира (от дома №21 до дома №29А ),  пер.Коммунаров,  стоянки по ул. Ленина в п. Саракташ Саракташского района Оренбургской области). 
     Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения-8,9 млн. рублей.
     Ямочный ремонт, нарезка кюветов, отсыпка дорожного полотна ПГС, ремонт обочин, планировка проезжей части дорог, отсыпка щебнем  – 7,2 млн. руб.
     Повышение безопасности дорожного движения дорог общего пользования местного значения-2,5 млн. рублей (обслуживание светофора, уличного освещения, разметка, дорожные знаки).

      Освещение автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Содержание и ремонт объектов наружного уличного освещения муниципального образования Саракташский поссовет-4,0 млн. рублей


  -Коммунальное хозяйство на территории муниципального образования Саракташский поссовет– 1,5 млн. руб., из них на:

 Ремонт объектов коммунальной инфраструктуры за счет средств местного бюджета в том числе:
 - ремонт трубопровода ГНС, расположенного п. Саракташ ул. Заводская 36/ул. Комсомольская 34а – 1,0 млн. руб.
 - устройство наружных сетей водоснабжения возле ГБУЗ «Саракташская РБ» - 0,3 млн. руб.
 - приобретение насосного агрегата марки СМ 150-125-315/4, мощностью 37 кВт, 1500 об/мин для замены вышедшего из строя насосного агрегата на Головной насосной станции п. Саракташ ул. Заводская 36/ул. Комсомольская 34а – 0,2 млн. руб.

    - Благоустройство на территории муниципального образования Саракташский поссовет-16,3  млн. рублей, из них на:
   Выкашивание сорной растительности в местах общего пользования, вдоль улиц, пустырях-2,6 млн. рублей
   Санитарная очистка и содержание мест общего пользования, вывоз мусора-3,7 млн. рублей
   Уборка и вывоз снега в парках, скверах, кладбище – 2,0 млн. рублей
   Реализация инициативных проектов «Капитальный ремонт памятника воинам интернационалистам – 0,3 млн. рублей
   Устройство локальных очистительных сооружений поверхностных стоков по ул. Крупской – 1,0 млн. рублей
   Прочие мероприятия по благоустройству поссовета-6,7 млн. рублей

   В 2022 году было установлено дополнительно 81 новых контейнеров для сбора ТКО . Высажено 60 саженцев берез, 20 саженцев сосны и 14 саженцев дуба в парке «Победы» в Западном микрорайоне. 360 саженцев ясеня были розданы жителям п.Саракташ.  Проведены работы по замене светильников на улице Торговая площадь.

  -  Развитие культуры и спорта на территории муниципального образования Саракташский поссовет-31,5 млн. рублей, из них на:
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Финансовое обеспечение части переданных полномочий в области культуры и повышения заработной платы работников культуры - 30,6 млн. рублей

Организация деятельности физической культуры и спорта-0,2 млн.рублей.

2. Муниципальная программа «Комплексное освоение и развитие территории в целях жилищного строительства на территории МО Саракташский поссовет на 2019-2024 года» - 1,1 млн. руб.:
   - Корректировка и экспертиза проектной документации водопровод м-на Западный.
Культура:
     В развитии общества особую роль играет культура. Для создания в поселке творческой атмосферы ежегодно проводятся масштабные культурные мероприятия, все запланированные праздничные мероприятия были проведены на должном уровне.
 
 
        Профилактика терроризма и противопожарные мероприятия на территории поселка:
    Особое внимание администрацией  поссовета уделяется мероприятиям, направленным на профилактику терроризма и противопожарных мероприятий на территории поселка.
В апреле было проведено 12 собраний с собственниками жилищного фонда, в повестку дня которых входили вопросы:
· эксплуатация газовых и отопительных приборов;
· эксплуатация и содержание электроснабжения;
· пожарная безопасность;
· содержание надворных построек и гаражей.
        До присутствующих были доведены требования и нормы действующего законодательства, нормативных документов.

    В целях предотвращения и снижения вероятности возникновения пожаров в жилом секторе, создана рабочая группа, составлен план график проведения рейдов по частным и многоквартирным домам. 
    За период 2022 года на территории поссовета проведено 12 рейдов, в которых профгруппой обследовано 54 домовладения. 
В посёлке имеется 44 пожарных гидрантов и схема мест их расположения.  В отчетном году проведено комиссионное обследование гидрантов. Все гидранты имеют подъездные пути и исправны. 

           Деятельность поселкового совета и Совета депутатов поссовета:
     Одной из приоритетных задач органов местного самоуправления является постоянное отслеживание изменений в действующее законодательство, правильное и своевременное их правоприменение. 
     В администрации поселка ведётся грамотная кадровая политика, все работники соответствуют замещающим должностям муниципальной службы, своевременно проводится их аттестация, сформирован кадровый резерв.
     Одна из наиболее важных направлений деятельности органов местного самоуправления — правотворческая деятельность.
      В отчётном году администрацией поссовета принято  512 правовых акта, из них: 493 постановления, 19 распоряжений. Специалисты администрации поссовета постоянно взаимодействует с прокуратурой района, все проекты нормативно-правовых актов направляются в прокуратуру, для проведения правовой экспертизы. 
     В течение года уделялось большое внимание исполнению действующего законодательства в сфере противодействия коррупции. Все запланированные мероприятия выполнены. Были проведены личные приемы граждан по вопросам профилактике коррупционных нарушений. В 2022 году успешно проведена декларационная кампания.
   За отчетный период проведено 24 заседания административной комиссии, на которых рассмотрено 130 дел об административных правонарушениях, из них 3 протокола составлены членами административной комиссии, 127- участковыми. В качестве наказаний по 1 протоколу вынесено предупреждение, по 44 наложены штрафы на сумму 72 000 рублей, взыскано – 44 769 руб.
     В соответствии с Уставом МО Саракташский поссовет,  ст. 14 п.6 «Вопросы местного значения» Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения органа местного самоуправления МО Саракташский поссовет относится обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями.
      Так за 2022 год жилищной комиссией поссовета проведено 14 заседаний, рассмотрено 35 заявлений, 24 семьи было признано нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма. 
      В ходе реализации мероприятий по обеспечению льготных категорий граждан  в 2022 году поставлено на учет 6 семей,  нуждающихся  молодых семей - 18. Заключено 24 договора социального найма на жилые помещения муниципального жилищного фонда. 19 квартир приватизировано.  В текущем году, будет проведена работа по признанию объектов недвижимости выморочным имуществом, для дальнейшего оформления права собственности за Саракташский поссоветом и предоставления данных жилых помещений по договорам социального найма гражданам нуждающихся в жилых помещениях.
    По Программе обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за 2022 год предоставлено 21 квартира.
      Работа с заявлениями и обращениями граждан – неотъемлемая часть нашей ежедневной работы. Главой Саракташского поссовета  ведется прием граждан по волнующим вопросам, ведется прием заявлений граждан. В 2022 году в администрацию поселка поступило 552 письменных обращений. На личном приеме к главе обратились 141 человек.
     Все заявления и обращения граждан рассмотрены в установленные законодательством сроки, нарушений сроков не допущено. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования и т.д.
      По всем обращениям принимались соответствующие меры: с участием специалистов администрации, участковых уполномоченных полиции, депутатов, членов Совета ветеранов и Совета женщин, представителей различных структур, организовывались выезды на места, оформлялись акты осмотра, готовились ходатайства и представления, выдавались необходимые документы.
       Активная работа ведётся по защите прав и интересов администрации поссовета в судебных инстанциях. Так за период 2022 года в Саракташском районном суде Оренбургской области рассмотрено 20 гражданских дел  с участием Администрации Саракташского поссовета как в качестве истца, так и в качестве ответчика, заинтересованного и третьего лица. Ведущие направления споров в рамках судебных разбирательств как показала судебная практика за период 2022 г.- жилищные споры, снятии с регистрационного учета и признании утратившими право пользования в жилых помещениях социального найма, установление юридических фактов. 
      В Оренбургском областном суде за период   2022 г. рассмотрено 2 гражданских дела по жилищным спорам, решение суда апелляционной инстанции вынесено в пользу юридического лица- Администрации Саракташского поссовета. В арбитражном суде за отчетный период рассмотрено 4 дела, администрация в качестве истца, споры касаемые земельных вопросов, о взыскании сумм неосновательного обогащения
    В отчетном году проведено 10 публичных слушаний по вопросам  изменения вида разрешенного использования земельных участков.
      Выдано  4882 справки, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, о составе семьи.
     В прошедшем году была продолжена работа над повышением открытости власти, принимая во внимание факт, что без учёта мнения жителей сегодня нельзя принимать важные управленческие решения. 
     Администрация поселка обеспечивает деятельность Совета депутатов поссовета.
     В течение 2022 года Совет депутатов работал в соответствии с утверждённым годовым планом. Рассмотрены и заслушаны на заседаниях сессий Совета и постоянных депутатских комиссий все запланированные вопросы. 
     Депутатским корпусом было подготовлено и проведено 11 заседаний Совета депутатов Саракташского поссовета, в том числе 4 плановых 7 внеочередных, принято 50 решений.
  Проведение внеочередных заседаний подчеркивает гибкость и оперативность работы нашего представительного органа. Всего депутатами рассмотрено 10 проектов и принято 10 решений по вопросам, касающимся формированию, исполнению и внесению изменений в бюджет 2022 года. Анализ проведенной информации свидетельствует о том, что депутаты Саракташского поссовета уделяют большое внимание работе местного исполнительного органа в части работы с бюджетом. Мы все понимаем, что от этого напрямую зависит развитие поселка в целом.   
       В рамках реализации Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» продолжает работу добровольная народная дружина (командир Слепушкин Николай Николаевич, заместитель главы администрации МО Саракташский поссовет). Согласно графику осуществляется дежурство ДНД во всех местах массового отдыха молодежи.
           
         Мы на пороге празднования замечательной даты, 110 -летнего юбилея нашего районного центра, поселка Саракташ. 
          В плане подготовки к проведению 110-летнего юбилея п.Саракташ перед администрацией Саракташского поссовета и Советом депутатов  стоит главная задача – это организация трудовых коллективов, предприятий и организаций посёлка, жителей п.Саракташ на выполнение мероприятий по благоустройству, санитарной очистке и озеленения посёлка, а также участие Саракташского поссовета в областных программах: «Обеспечение жильем молодых семей», «Государственные жилищные сертификаты», «Переселение граждан из ветхого аварийного жилищного фонда», «Капитальный ремонт многоквартирного жилищного фонда» и ремонт улично-дорожной сети.

Мы понимаем, что успех проведения юбилея – это реализация заранее всех намеченных организационно-практических мероприятий, в связи с чем в апреле-мае 2023г.  запланированы собрания с населением. На собрания с населением  будут приглашены руководители коммунального комплекса, а также депутаты поселкового и районного уровней тех или иных избирательных участков. Главным вопросом на собраниях   будет вопрос о наведении санитарного порядка, благоустройства и озеленения посёлка, вовлечение всех категорий населения в данную работу, при этом  будет использован активный ветеранский потенциал, дошкольные учреждения и школы. При работе с населением  большое внимание  обращено на приведение фасадов зданий в соответствие с Градостроительным кодексом и Положением о благоустройстве. 

Определённые задачи  поставлены перед административной комиссией по выявлению  фактов нарушения благоустройства.

Одним из главных направлений подготовки п.Саракташ к юбилею является строительство нового объекта «Наружные сети водоснабжения в поселке Саракташ от перекрестка ул.Чапаева, ул.Ленина до перекрестка ул.Больничная, ул.Просторная   Оренбургской области». В феврале 2023 года был заключен контракт с ООО «Востокстройсервис» на сумму 27 219 983,29 рублей. Финансирование из области 23 763 045, 41 рублей, внебюджетных средств 2 721 998,33 рублей, местный бюджет 734 939,55 рублей. Выполнение работ по строительству объекта будет проходить поэтапно – с 01.04.2023г. по 31.10.2023г. Существующий центральный водопровод, проходящий по улицам поселка из асбестоцементных труб, которому уже более 50 лет, в настоящее время находится в аварийном состоянии. Благодаря строительству новой центральной водопроводной сети жители поселка будут обеспечены бесперебойной подачей качественной питьевой водой, а так же появится возможность подключения новых абонентов, проживающих в районе Завода Коммунар, всего микрорайона Западный п.Саракташ, а так же таких социально-значимых объектов, как ГБУ «Саракташская РБ», СОШ №1 проектируемая школа №4 и строящийся в настоящее время в центре поселка Центр культурного развития. Устройство колодцев с пожарными гидрантами, их расстановка улучшит пожаротушение в поселке.
           Администрации совместно с депутатами предстоит большая работа по сбору внебюджетных денежных средств, это обход предприятий, индивидуальных предпринимателей и проведение схода граждан. 
          
         Большое значение  будет уделено ремонту и содержанию улично-дорожной сети.
        Планируется проведение ремонтных работ поселковых дорог с асфальтобетонным покрытием: ул.Трудовая, ул.Победы (от ул.Вокзальной до ул.Мира), ул.Вокзальной (от ул.Ленина до ул.Колхозной), тротуара по ул.Трудовой
       Будут выполнены работы по ямочному ремонту улично-дорожной сети автомобильных дорог, находящихся в границах МО Саракташский поссовет. 
             В текущем году на территории муниципального образования Саракташский поссовет будет  продолжена  установка новых дорожных знаков.
         На улицах с интенсивным движением планируется нанесение горизонтальной разметки и разметка «зебра»  на всех пешеходных переходах. 
Кроме того, в текущем  году планируется закончить замену фонарей уличного освещения на новые энергосберегающие согласно заключенному контракту, а так же осветить привокзальную площадь.

      Запланированы  месячники по санитарной очистке, благоустройству и озеленению поселка Саракташ, борьбе с сорной и карантинной растительностью. 
      
       Будет продолжено благоустройство парка Победы в Западном микрорайоне: посадка новых деревьев, установка лавок, устройство пешеходных дорожек, установка фонарей освещения.
     Запланирована работа по покраске автобусных остановок, ремонту спортивных-игровых площадок.
Для  подготовки к празднованию 110-летия п.Саракташ необходимо сделать еще многое. Реализация намеченного потребует взаимодействия всех структурных подразделений администрации Саракташского поссовета, государственных учреждений, коммерческих и общественных организаций.                                                               
       Заканчивая свое выступление, разрешите выразить слова благодарности всему депутатскому корпусу за эффективное взаимодействие, а так же хотелось бы пожелать нам дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в общем деле на благо развития нашего поселения.    Мы будем стремиться сделать наш посёлок экономически перспективным, безопасным, современным и комфортным для проживания наших граждан.
    Администрация Саракташского поссовета всегда готова прислушиваться к советам жителей и совместно с депутатами поссовета помогать в решении проблем.











