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[bookmark: _GoBack]Основные требования Правил пожарной безопасности:

электропроводка должна соответствовать нагрузки электросети (не включайте в одну электророзетку одновременно несколько мощных потребителей электроэнергии, перегружая электросеть);
нельзя использовать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией, что это значить (в случае, если провод или кабель проложен воздушным путем, необходимо следить за целостностью изоляционного слоя, так как в случае его нарушения воздействие солнечных лучей или осадков может привести к короткому замыканию); 
Провода и кабели, проложенные с наружи домов или пристроек, а также проложенные воздушным путем следует дополнительно защитить от воздействия солнечных лучей и попадания влаги;
нельзя оставляйте без присмотра включенные в электросеть бытовые электроприборы;
следите за исправностью электропроводки, не пользуйтесь поврежденными электроприборами, электророзетками;
не эксплуатируйте электросветильники со снятыми защитными плафонами;
не пользуйтесь в помещении источниками открытого огня (свечи, спички, факела и т.д.);
в жилых домах запрещается устраивать различного рода производственные и складские помещения, в которых применяются и хранятся пожароопасные и взрывопожароопасные вещества и материалы;
запрещается хранить в домах баллоны с горючими газами, емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями.;
запрещается загромождать пути эвакуации (лестничные марши, коридоры) различными материалами, изделиями, оборудованием.
Также хочется напомнить о правилах пожарной безопасности при использовании печного отопления. 
Широко используемые в сельской местности, в частных домах, банях печи на твердом топливе – дровах, угле, являются серьезным источником опасности из-за возможности выхода из строя, образования трещин в стенках, дымоходе, выпадении углей, заносе открытого огня в помещения жилого здания.
Поэтому запрещено:
Допускать эксплуатацию печей, не обеспеченных противопожарными разделками, отступками от сгораемых строительных конструкций, без листов из негорючих материалов габаритами не меньше 0,5х0,7 м, укладываемых перед топочным отверстием на поверхности пола, выполненного из древесных материалов; 
Также запрещено эксплуатация печей при обнаружении прогаров, других повреждений в разделках, отступках, листах перед топками.

В СЛУЧАЕ ОБНАРУЖЕНИЯ ПОЖАРА НЕОБХОДИМО:
 
· Сообщить в пожарную охрану по телефону 101 или 112 (с мобильного телефона).
· Вывести на улицу детей и престарелых.
· Попробовать самостоятельно потушить пожар, используя подручные средства (воду, плотную ткань, землю из-под цветов и т.п.).
· Ни в коем случае не пытайтесь сами проникнуть в горящий дом без необходимости. 
· При опасности поражения электрическим током отключить электроэнергию 
· Помните, что легковоспламеняющиеся жидкости тушить водой неэффективно. Лучше всего воспользоваться огнетушителем, а при его отсутствии мокрой тряпкой.
· Во время пожара необходимо воздержаться от открытия окон и дверей для уменьшения притока воздуха.
· Если в доме сильно задымлено, и ликвидировать очаги горения своими силами не предоставляется возможным, немедленно покиньте дом или квартиру, прикрыв за собой дверь.
· По возможности организуйте встречу пожарных подразделений, укажите на очаг пожара.

Также хочется напомнить про административную ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, а именно за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность по ч. 1 и ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ. 
Санкции данной статьи по 1 части предусматривает предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.
За нарушение требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей.

В настоящее время наступает пора очистки домовых и придомовых территорий от мусора и сухой травянистой растительности.
В связи с этим хочется отметить, что на землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия.
Собственники земельных участков, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.
Однако Правилами противопожарного режима в Российской Федерации утвержден порядок использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов, а именно использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:
1) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра;

2) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев;
3) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;
4) лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.
При использовании открытого огня в металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, устройство противопожарной минерализованной полосы не требуется.
В целях своевременной локализации процесса горения емкость, предназначенная для сжигания мусора, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную емкость сверху.
Использование открытого огня запрещается:
на торфяных почвах;
при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;
под кронами деревьев хвойных пород;
в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;
при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения.
Как правило, ежегодно на территории Оренбургской области в весенне-летний период вводится особый противопожарный режим, при котором категорически запрещается разведения и использование открытого огня. 
В случае несоблюдения указанных требований лица допустившие нарушения будут привлечены к административной ответственности. 




